



РФ-СО-ГА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Год издания 1-й

№ 11

ПЯТНИЦА, 12 ИЮНЯ 1987 ГОДА

Цена 1 коп.

◆ ПО ПОЧИНУ СЕВЕРЦЕВ

НИ ОДНОГО ПРОСТУПКА БЕЗ ВНИМАНИЯ

Коллектив топливно-транспортного цеха одним из первых на Рефтинской ГРЭС принял известное начинание Северского трубного завода «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива». Уже в 1985 году четыре вахты и четыре бригады, то есть все коллективы цеха, приняли обязательства по коллективной ответственности. В то время каждой вахте, бригаде были зафиксированы нарушения, кое-где не по одному. Работа по укреплению дисциплины началась с того, что ни один, даже небольшой проступок не оставался без внимания, а не только такие серьезные,

как прогул или сообщение из милиции.

Крупные нарушения, как правило, берут начало с мелких проступков. Поэтому опоздания, преждевременный уход с работы, нарушение технологической и общественной дисциплины стали также предметом рассмотрения вахт. В 1986 году почин принял на рабочих сбраживания. За кон о трудовых коллективах наделяет коллектив в 1987 году — 257 человек полномочиями объявлять нарушители замечание, выведение итогов выполнения годового производственного задания и социальных обязательств компании, дополнительного отождествления члену коллектива, пуска, о перенесении отпринявшему обязательства пуска на зимний период, по коллективной гарантии и все эти воспитательные мероприятия, нарушения трудовой и общественной дисциплины, на-

ложительный результат. В лучших результатах добились вахта № 1 (начальник смены В. К. Расцветаев, профгруппорг В. П. Пяткова), где тридцать девять рабочих увеличили на 10 процентов размер единовременного вознаграждения по итогам работы за год. В вахте № 4 (начальник смены О. М. Рыбин, профгруппорг М. А. Полякова) тридцать шесть человек получили десятипроцентную надбавку. С начала текущего года коллективы этих вахт остаются лидерами в движении за коллективную гаранцию трудовой и общественной дисциплины.

В. ШАМШУРИН,
председатель
цехового комитета ТТЦ.

◆ ЗА 300-МИЛЛИАРДНЫЙ КИЛОВАТТ-ЧАС

Успехи инициаторов почина

1970 год — знаменательный для Рефтинской ГРЭС: станция начала выдавать свои первые мегаватты в мощную энергосистему Урала. Много было после этого знаменательных дат в работе коллектива ГРЭС: досрочные пуски энергоблоков, выработка первого миллиарда киловатт-часов электроэнергии, 100, 200-миллиардного киловатт-часа, и сейчас коллектив станции готовится к достойной встрече по выработке 300-миллиардного киловатт-часа электроэнергии. За такой период времени работы ни одной пылеугольной станции страны не удалось достичь столь высокой выработки. Но не только этим знаменита Рефтинская ГРЭС. В данный момент и вот уже продолжительное время — это самая экономичная станция нашей страны среди аналогичных блоков, работающих на твердом топливе.

За всеми этими успехами стоит громадный творческий труд дружного, сплоченного коллектива, кото-

рый в процессе монтажа и Мироновым и через некоторое время он изыскывал резервы надежности и был подхвачен всеми коллектиками вахт. Работа по улучшению технико-экономических показателей. И сейчас, анализируя работу соцсоревнований, убеждаешься, что большую роль в успешном освоении и работе блоков сыграли взятые почины: досрочный ввод в работу энергоблоков и освоение их в эксплуатации, доведение технико-экономических показателей до нормативных сроков на три месяца раньше запланированных Минэнерго. Зачинателем этих починов выступил персонал КТЦ-1.

В 1976 году коллектив котлотурбинного цеха № 1 выступил с инициативой открытия лицевых счетов экономии и бережливости.

Этот почин нашел самый горячий отклик в коллективе вахты № 2, возглавляемой начальником смены Г. Г.

сным лицевым счетам, экономии машинистов блоков: В. А. Попова, Н. А. Карпикова, П. Н. Рослякова, В. Ф. Тулиевтрова, С. В. Скосырева, М. П. Фидоренко, А. Т. Нифонтова. Победителями являлись коллективы вахты № 1 (начальники смены т. Кеменский Г. И., Белошайкин В. И.), вахты № 4 (начальник смены Н. Г. Бунков). Неоднократно выходили победителями по комплексным лицевым счетам экономии во внутристанционном соревновании вахты — ветераны цеха: И. В. Пономарев, С. А. Аксенов, Ю. П. Кудрявцев, В. И. Кропоткин, И. Н. Балуков.

В преддверии знаменательной даты — выработки 300-миллиардного киловатт-часа соревнование по комплексным лицевым счетам должно получить еще более широкий размах.

Б. МАЗАЕВ,
зам. начальника КТЦ-1.

◆ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

Важный резерв производства

После выхода в свет постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда», документов о борьбе с пьянством и алкоголизмом, в цехах и отделах Рефтинской ГРЭС сделано немало. Сокращение потерь рабочего времени, укрепление организованности, дисциплины, повышение ответственности — далеко не последние факторы в ряду резервов роста производительности труда. Ведь практика не раз убеждала нас в том, что самая современная техника и технология не приносят порой ожидаемого эффекта при расхищении, неорганизованности, безответственном отношении к труду, при слабой организации производства. Вот почему проблемы трудовой дисциплины, нарушения порядка во многих звеньях управления приоб-

рели сейчас особую актуальность в контрольной деятельности комитетов и групп народного контроля.

Подавляющее большинство энергетиков трудятся добросовестно, проявляют постоянную заинтересованность в обеспечении высоких производственных показателей, справляются с планами выработки электроэнергии и заданиями по росту производительности труда. Вместе с тем, проверки производимые народными контролерами в цехах и отделах станции, показывают, что резервы дальнейшего повышения эффективности работы значительны. По результатам проверки выяснилось, что только учтенные устранимые потери рабочего вре-

мени составили за 1986 год более двадцати пяти тысяч человеко-дней.

Остановимся подробнее на некоторых из них. Наибольшие потери рабочего времени станция несет по причине заболеваний. Нетрудоспособность персонала станции составила 23055 календарных дней или 939 дней на 100 работающих. Наибольшую потерю рабочих дней нетрудоспособности вызвали острые респираторные заболевания, бытовые травмы и травмы, полученные по пути с работы и на работу.

Не изжиты еще случаи нарушений трудовой дисциплины, потери рабочего времени из-за прогулов. Учет опозданий рабочих на работу и преждевременно-

го ухода с рабочих мест ведется в каждом цехе и в целом по станции, но нет учета потерь рабочего времени из-за опозданий и раннего ухода с работы, так как рабочим разрешено отрабатывать это рабочее время после труда в огне.

Не регулярно проводятся заседания товарищеских судов. Многие из них фактически не рассматривают случаи нарушения трудовой дисциплины. Так, за 1986 год из 165 нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка только 19 обсуждены в товарищеских судах.

Другим серьезным недостатком в использовании трудовых ресурсов на станции является отвлечение

КОМСОМОЛЬСКАЯ ХРОНИКА

◆ 3 июня состоялось собрание комсомольского актива, на котором была утверждена характеристика комсомольской организации Рефтинской ГРЭС, составленная на основе анализа деятельности организации за период с отчетно-выборной конференции (18 октября 1986 года). Характеристика должна стать точкой отсчета дальнейшей работы комсомольской организации. Периодическое сравнение текущего положения дел в организации с тем, что отражено в принятом документе, позволит более объективно оценивать работу комсомола, определять наиболее слабые стороны деятельности комсомольской организации Рефтинской ГРЭС. Характеристика будет опубликована в ближайшем номере газеты.

На собрании рассмотрен организационный вопрос. В состав комитета ВЛКСМ дополнительно избраны новые товарищи: О. Ковчевцева (электроцех), А. Бушмакин (КТЦ-2), А. Бойков (КТЦ-1), Е. Устюгов (КТЦ-2), А. Андреев (ЦТАИ), М. Захаров (ОРУ), Л. Маркина (ЦН), И. Ожерельева (управление), А. Галин (ЦТАИ). Всего в составе комитета на сегодняшний день 15 человек.

◆ 4 апреля Рефтинскую ГРЭС посетил инструктор ЦК КПСС Ю. В. Антонов, который интересовался работой комсомольской организации. После беседы с комсомольцами Т. Антонов Ю. В. ознакомился с музеем Рефтинской ГРЭС, с работой электростанции, посетил пионерлагерь «Искорка». С Ю. В. Антоновым приезжали инструктор обкома КПСС А. А. Вострецов, секретарь Асбестовского ГК КПСС С. А. Воробьев, секретарь обкома ВЛКСМ В. Ф. Басаргин, первый секретарь Асбестовского ГК ВЛКСМ Ю. Я. Почапский.

◆ Продолжается строительство музыкальной студии. В работе активно участвуют И. Сидоров, маляр РСЦ, Н. Татаринцев, автослесарь гаража, Е. Устинов, учащийся школы № 17, Ю. Голиков, учащийся ГПТУ-17.

С днем рождения, «Романтики»

9 июня родился первый Дворовый отряд «Романтики», обращается ко всем. В его состав вошли ребята поселка с предшкольники, живущие в домах № 4, 6, 8, по улице отряды во всех дворах и Юбилейной и Молодежной, провести малую поселковую олимпиаду по различным видам спорта, играм. Избрали Андрея Букина, ученика школы № 17, А комитет комсомола Рефтинской ГРЭС надеется, что его заместителем — Александра Бобикова (школа комсомольцы и родители № 6). В воскресенье, 14 июня в 13 часов ребята проводят шахматный турнир за звание чемпиона двора. Сбор — во дворе на детской площадке дома № 4. Приглашаются болельщики.

А. ТУШКОВ,
секретарь
комитета ВЛКСМ
Рефтинской ГРЭС.

жалению, на местах далеко не всегда с полной ответственностью относятся к этим требованиям. Упрек этот можно адресовать не только низовым звеням народного контроля, но и головной группе станции.

Состоявшийся на днях IX Пленум Асбестовского горкома КПСС, рассматривавший работу по укреплению правопорядка и усилиению борьбы с антиобщественными проявлениями, поставил задачи не только для коммунистов города. В выполнении его решений должны принять участие многие общественные формирования, в том числе группы и посты народного контроля.

На цеховых партийных собраниях, обсуждающих сейчас решения Пленума, задачи каждого поста, каждой группы должны быть конкретизированы.

В. НОВИКОВ,
председатель НК,

Вниманию избирателей

Исполком поселка в о. г. Совета обращается ко всем избирателям поселка принять активное участие в голосовании в день выборов 21 июня 1987 года.

10 июня закончена проверка и уточнение списков избирателей. В списки включены молодые избиратели голосующие впервые, достигшие ко дню выборов, 21 июня 1987 года, 18-летнего возраста.

Каждый избиратель голосует лично, предъявляя паспорт или документ, удостоверяющий личность. Избиратели, отъезжающие в отпуск, в туристические походы, длительные командировки или меняющие ме-

сто жительства, должны получить «Удостоверение на право голосования» в центре избирательного участка с 11 часов до 21 часа в любой день недели. По предъявлению «Удостоверения на право голосования» избиратель в день выборов может голосовать на любом избирательном участке, а также в пути следования к месту назначения.

Товарищи избиратели! Приглашаем Вас активно участвовать во всех мероприятиях, проводимых на избирательных участках.

Исполком посовета, участковые избирательные комиссии.

Встреча с кандидатом

8 июня в Красном уголке общежития по улице Гагарина, 13 состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты городского Совета Ю. Г. Пинаевым, работающим председателем Асбестовского горисполкома. Краткую биографию кандидата рассказал присутствующим избирателям доверенное лицо К. Я. Кузнецов. Он призвал собравшихся в день выборов, 21 июня 1987 года, отдать свои голоса за Ю. Г. Пинаева.

В ходе встречи кандидату в депутаты поступили предложения: открыть кооперативный магазин в поселке, улучшить работу телевизионной сети, и другие.

Тов. Пинаев Ю. Г. поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие и заверил, что приложит все усилия для выполнения наказов и критических замечаний.

Наши юбиляры

С юных лет пришла к детям Елизавета Емельяновна Крутихина, и с тех пор вся ее жизнь связана с детьми. Много терпения, внимания, доброты уделяет она детям. Сколько горюющих и счастливых минут на ее трудовом пути. Особенно раскрылся ее талант как организатора, когда она стала заведующей детского сада. Почти двадцать лет руководит Елизавета Емельяновна детским комбинатом. Она умеет найти подход к каждому члену коллектива, проявляет чуткость, заботу к каждому из нас, но это не мешает ей быть требовательной к себе и людям.

Е. Е. Крутихина прекрасный наставник не только молодых специалистов, но и кадровых педагогов. Многие из них стали методистами, заведующими. Ее школу педагогической практики применяют воспитатели, уехавшие из поселка Рефтинского и шлют ей благодарные письма.

Наш колектив детского комбината № 28 от всей души поздравляет Елизавету Емельяновну с 55-летием и желает доброго здоровья, счастливой жизни, дальнейших успехов в ее благородном труде.

Коллектив детского комбината № 28.

Орсу Рефтинской ГРЭС срочно требуется на летний период продавцы мелкой розницы и продавцы кваса. Приглашаются учащиеся старших классов.

Обращаться в отдел кадров орса.

Д/к № 57 Рефтинской птицефабрики на постоянную работу требуется няня. [Оклад 70 рублей, 40 процентов премии, бесплатное питание, годовые и высупы]. Обращаться по телефону: 3-56-40.

Адрес редакции: 624065, пос. Рефтинский, партком

Асбестовская типография, упроприографиздата Свердловского облисполкома, г. Асбест, ул. Садовая, 5.

Каникулы, каникулы...



Шашечный турнир в п/л «Искорка». Фото автора.

В поселке открылись агитплощадки

7 мая состоялось открытие агитплощадок «Маяк» и «Энергетик». В этот день с конкретными номерами выступили: хор ветеранов войны и труда, студия бально-

го танца «Чебурашка», ансамбль эстрадного танца «Ритм» (руководитель С. Г. Бабушкин), коллектива бального танца «Энергия» (руководитель Ю. Д. Колтышев).

6-7 июня в поселке проходился танцевальный праздник. А началом его было выступление на агитплощадке «Энергетик». Около 150 зрителей увидели, выступления солистов в современных ритмах.

К сожалению, редко появляются на агитплощадках взрослые самодеятельные артисты. Но на этот раз выступила взрослая пара: руководитель коллектива

Оксану Яцышину и С. Г. Бабушкин и Тахир Вахитов. Они исполнили танец «Ча-ча-ча» и «Джайв».

С монологом выступила участница драматического театра «Ровесник» Дворца культуры Э. Водкова.

В конце программы проведен аукцион «Какие танцы ты знаешь?». Так был открыт наш танцевальный праздник.

З. ВОЛКОВА,
художественный руководитель ДК.

САДОВОДАМ НАВЕСТИ ПОРЯДОК

30 мая 1987 года силами Государственной лесной охраны Рефтинского лесничества был проведен рейд по выявлению нарушений и недостатков на территории Гослесфонда, примыкающей к коллективным садам. Проверка показала, что многие садоводы нарушают санитарное состояние лесов, не соблюдают «Правила пожарной безопасности в лесах СССР» и допускают самовольные рубки.

Так, слесарь АТК-3 Андрей Алексеевич Земов допустил самовольную вырубку деревьев в количестве трех штук (диаметром двадцать сантиметров) и порчу одного дерева. За это на него был наложен штраф на сумму 46 рублей 16 копеек. Кранобащик АТК-3 Виктор Спиридонович Варгин за самовольную рубку деревьев в количестве пяти штук, штрафован на сумму 55 рублей 93 копейки. Слесари ОРУ Владимир Дмитриевич Поругов и Владимир Георгиевич Александров допустили порчу деревьев на сумму 22 рубля 50 копеек.

За нарушение «Правил пожарной безопасности в лесах СССР» (в лес, противореча закону, выбрасываются старые плодово-ягодные кусты) оштрафованы Геннадий Васильевич Алеев и Сергей Николаевич Ягодников на 10 рублей каждый.

Кроме этого, многие садоводы устраивают свалки

мусора, складируют строительный материал и вывозят удобрения в лес. Так, Г. В. Алеев устроил в лесу склад металломолома, за что был наказан. Ему в срок до 15 июня 1987 года необходимо убрать весь металломолом. Многие садоводы получили письменные предписания и устные предупреждения Рефтинского лесничества.

Хочется еще раз напомнить о штрафных санкциях за самовольную рубку. Она колеблется от 11 до 300 рублей за каждое срубленное или сваленное дерево. Борьба с лесонарушителями будет продолжаться по всем направлениям. Необходимо, чтобы на лесных участках, прилегающих к коллективным садам, был наведен должный порядок.

В. ДОЛОТИН,
лесничий Рефтинского лесничества.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

РЕФТИНСКОМУ ВОДОХРАНИЛИЩУ – ДОЛГУЮ ЖИЗНЬ

Электрические станции для производства электроэнергии потребляют огромное количество воды. Основная масса воды используется для охлаждения оборудования, а небольшая доля — для восполнения потери конденсата и для технических нужд.

Рефтинская ГРЭС — одна из крупнейших станций в стране — потребляет до десяти миллионов кубических метров воды в сутки. Естественно, что такие масштабы водопотребления требуют самого серьезного отношения к сохранению качества воды в пруду, тем более, что Рефтинский пруд служит излюбленным местом для спортивной ловли рыбы, и для отдыха.

Сегодня Рефтинская ГРЭС — единственная электростанция Свердловэнерго,

не осуществляющая сброс промышленных сточных вод в природные водные объекты. Благодаря комплексу мероприятий, выполненных в X—XI пятилетках, сейчас все промышленные сточные воды собираются в специальные котлованы, и не оказывают заметного влияния на природные водоемы. Причем, большая часть сточных вод используется повторно в технологической схеме гидроэлектроудаления для восполнения потери воды от испарения и фильтрации.

Последовательная и настойчивая работа коллектива ГРЭС совместно с народными организациями позволила существенно уменьшить безвозвратное потребление свежей воды на технологические цели. Для

исключения загрязнения охлаждающей воды, возвращаемой в пруд (особенно замесивания), выполняется ряд контрольно-профилактических мероприятий. Это, прежде всего, замена ненадежных маслоохладителей турбин блоков 300 мегаватт на новые, ежемесячный визуальный контроль сбросных вод, периодическая плановая спрессовка маслоохладителей и химический анализ воды.

Исследования уральского НИИ водного хозяйства подтвердили хорошее состояние водохранилища Рефтинской ГРЭС, что позволяет сделать вывод о правильном отношении к охране природных вод. Об этом же говорит и тот факт, что в 1986 году на сбросных теплых водах ГРЭС выра-

◆ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Весело живут и отдыхают ребята в пионерском лагере «Искорка». Кажется совсем недавно пришли они сюда, но уже все успели познакомиться и сдружиться. Пионерам и юношам скучать некогда. Свободное время они проводят с большой пользой для себя. В лагере работают кружки макраме, танцевальный, драматический, школа юных медиков, секция классической борьбы, кружок барабанчиков, шахматный клуб.

Верные друзья и помощники ребят — вожатые. Студенты из подгорядка «Пламя» (исторический факультет УрГУ) второй год приезжают в пионерлагерь «Искорка». За этот небольшой период ребята и взрослые сумели найти общий язык. У них наладились дружеские отношения.

И начиная летней смены пионерский лагерь был хорошо подготовлен. Набран полный штат сотрудников, произведен ремонт запланированных по ведомству корпусов. В отличном состоянии находится пляж — на котором в скором времени будет загорать ребята.

А недалеко от корпусов, если внимательно приглядеться, разместились грядки с луком, укропом, редисом, нусти крьжевини и смородины. Поэтому почти вся свежая зелень на столах у ребят — это плоды их небольшого огорода.

Начались летние школьные каникулы. У ребят впереди все лето. И мы желаем им активного отдыха. Интересных походов, увлекательных соревнований, веселых вечеров и многое, многое другое. Только сами ребята с помощью старших товарищей смогут сделать свой отдых насыщенным. Пожелаем же им успехов в этом.

И. ОЖЕРЕЛЬЕВА.

Рефтинской ГРЭС. Телефоны: 35-18, 38-51.

Газета выходит по пятницам.

Высокая печать. Тираж 1500. Заказ 3933. Объем 1/2 п.л.